
XIII. évfolyam. 25. szám LÉVA, 1893. junius hó 18.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken ét Léván házhoz küldve:

Egy évre..........................5 írt — kr.
Hat hóra..........................2 frt 50 kr-
Három hóra . • • ■ 1 frt 25 kr. 
Elóíx.lí.i pénzek pó.taul»lv*nynyel  küldhetők.

Kgyea sz^uiok 1*  árjával kaphatók
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 1 kr 
kétszeriért < kr, többszöriért & kr fizetnndő.

Bélyegdij minden egyet beiktatásért 50 krajczár

A nyilttérben:
minden négyhatúbos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Zöldkert-ntcz i 3 <. sz.) kii'dendűk. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ.- HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen.: hetenként egyszer.

- k vasárnap reggel, -i—

A hirdetéseket, előfizetéseket t a reklamácziókat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
560./1893. sz.

Mindazon fegy vei tulajdonosok, kik 
vadászatra is használható fegyver birtokában 
vannak, az 1893. évi XXIII. t. ez. 13. és 
14. §§ i értelmében azon figyelmeztetéssel 
hivatnak fel, hogy fegyverbejelentéseiket 
a városi adóhivatalnál ingyen szerezhető 
űrlapon folyó hó 25 ig a városi adóhiva­
talnál annál bizonyosabban nyujtsák be, mert 
aki adóköteles fegy vérét az adó alól elvonja, 
eltitkolja, jövedéki kihágást követ el és 
10 írttól 20 írtig terjedhe ö büntetésben 
részesül.

Léván, 1893. évi junius hó lG-án.
Szilassy Sándor, 

tanácsnok.

Sok az adó.
A fővárosban, de egyáltalán az 

egész országban erélyes mozgalmat 
keltettek a küszöbön levő adókivetések.

Túlságos mértékben nehezednek 
a polgárok vállaira a mindinkább fo­
kozódó közterhek.

Különösen a kereskedők és iparo­
sok érzik az adótételek nehéz súlyát; 
éppen azon kereskedők és iparosok, 
kiknek jövedelmi viszonyai specziáli- 
san Léván aránytalanul csökkennek 
n aprói-napra.

Látjuk, hogy évtizedes, virágzó 
iparosüzíetek a tönk szélére és tönkre 
jutnak. Látjuk, hogy évtizedes, fárad­
ságos munka és szorgalom hangyaként 
összegyűjtött jövedelmét, az összeku- 
pargatott kis vagyont elviszi a legutóbbi 
években sajnosán ránk nehezedett ipari 
és kereskedelmi forgalom pangása.

Ha pedig a főváros kereskedői 
és iparosai feljajdulnak, kiknél pedig 
a kereskedelmi viszonyok aránytalanul 
kedvezőbbek, mint nálunk a vidéken, 
vájjon nem látják-e be az intézők, 
hogy a vidéki iparos és kereskedő­
osztály már nem jajgat, hanem nyög 
a túlterheltség súlya alatt.

Figyelemmel kisérve a vidék hely­
zetét, a visszaesés, az elszegényedés 
szembeszökő. Hiszen természetes rendje 
az a foglalkozásnak, hogy a fővárosi 
kereskedelem és ipar csak a vidéki 
kereskedők és iparosok bizonyos kárá­
val emelkedhet és a fővárosi kereske­
dők és iparosok vagyonosodása a vi­
dékiek rovására állhat elő. A fővárosi 
kereskedők utazói bejárják a vidéket 
s a fogyasztónál közvetlenül gyűjtik a 
megrendeléseket s igy az adó alapját 
képező hasznot részben elviszik a vi­
déki kereskedőtől és iparostól.

A vidéki iparos fogyasztó közön­
ségét csak helyben találja; ő a fővá­
rosból munkát nem kap; mig a fő­
városi iparos a vidékről is kap meg­
rendelést ; az ő fogyasztó közönsége az 
egész országban el van terjedve s igy 
a helyi kis ipar megrontását közvetlen 
eszközli.

Ha tehát a fővárosiak soknak, 
elviselhetetlennek találják az adóterhe­
ket, annál inkább terhesek azok a vi­
dékiekre nézve.

Maga a pénzügyminiszter, ez az 
Európaszerte bámult tehetségű minisz­
terelnök, hangot adott a mostani álla­
potok tarthatatlanságának és módot s 
irányt szállott meg arra, hogy hol ta­
lálható meg a védekezés és az abból 
való alapos kivezető ut. Maga a pénz­
ügyminiszter az adókivető bizottságo­
kat jelölte meg olyanokul, a kiknek a 
tapintatos és lelkiismeretes működésé­
től függ a sokáig nem tartható adótör­
vény szigorának méltányosság szabta 
enyh'tése s igy mi is az adókivető- 
bizottsájf lelkiismeretességéhez fordu- 
lünk, mikor arra kérjük, hogy külö­
nösen a kereskedő- és iparos-osztály 
adójának megszabásánál a legnagyobb 
körültekintéssel és a legkívánatosabb 
enyhítéssel járjon el.

Jól tudjuk mi, hogy meg kell 
adnuk azt, ami az államot megilleti; 
csakhogy ez az államkövetelte teher 

általunk elviselhető is legyen s ne te­
kintse a kincstári közeg az adózó kö­
zönséget olyannak, hogy azt csak foly­
ton terhelni kell ; hanem tekintse 
azt az államfentartó tényezőnek s 
hivatalos buzgalmában ne az legyen 
az elve, hogy minél többet az állam­
nak, hanem a helyes mérték alkalma­
zásával addig feszítse a húrt, mig az 
tiszta s nem kényszerült hangot adni 
képes.

A népszerű és igazságos kormány­
elnök megnyugtató szavai reményt kel­
tenek bennünk is, hogy adókivető köze­
geink igazságosabban és méltányosab­
ban fognak eljárni.

Szavunkat leginkább a kereske­
dők és iparosok érdekében emeljük 
fel, a kik számára lelkiismeretes és 
igazságos adókivetési határozatokat ké­
rünk!

Szabályrendelet tervezet
a vármegyei mezegazáasági "bi- 

zottságrzól.

n) ínség esetében közvetít kölcsönöket, 
élelemre, vetőmagra kieszközöl államsegélyt, 
vagy kölcsönt az állattenyésztés fejleszté­
sére, tenyészállatok, vetőmag beszerzésére, 
talajjavitási munkálatokra, s ezen kölcsön 
megtérítését közvetíti.

o) Felügyel a községi fáiskolákra és 
községi és utszéli faültetésre.

p) A gazdasági vagy rokonézélu egye­
sületeket, vállalatokat, hasznos működésűk­
ben támogatja, s ezeknek hozzá intézett 
megkereséseiben intézkedik.

r) Egyes vidékeken, a mennyiben azon 
vidék helyi mezőgazdasági érdekei kívánnák, 
mezőgazdasági helyi bizottságokat szervez.

s) Evenkint költségelőirányzatot és 
számadást készít s az előirányzatot a kö­
vetkező évre a törvény hatósági bizottság 
szeptember havi a zárszámadást az elmúlt 
évről a törvényhatósági bizottság márczius 
havi közgyűlésének bemutatja.

t) Évi működéséről a törvényhatósági 
bizottság közgyűlésének jelentést ad.

3. §.
A mezőgazdasági bizottság tagjai:
1. A vármegye törvényhatósági bizott­

sága által a gazdaközönség tagjai közül sa­
ját kebeléből választott 20 tag, kiket a 
töl vény hatósági bizottság 3 évenként és 
mindig deczember havi közgyűlésében vá­
laszt.

Az első három év lejárta után a bi­
zottság választott tagjainak fele sorshúzás 
utján kilép, de az ekként kilépett tagok 
újból megválaszthatok.

Az évközben megürült bizottsági tag­
sági helyek az év végével töltetnek be s 
az igy megválasztott tag megbízatása akkor 
jár le, midőn lejárt volna azon tagé, kinek 
helyébe megválasztatott.

2. A bizottság előterjesztésére a köz­
gyűlés által vá'asztott oly tagok, kik a 
mezőgazdasági érdekek fejlesztéséhez meg­
kívánt kipróbált szakképzettséggel bírnak, 
de a vármegye törvényhatósági bizottságá­
nak nem tagjai.

3. Hivatalból tagjai a bizottságnak :
a) a közgazdasági felügyelő ;
b) a közgazdasági előadó ;
c) az összes gazdasági tudósítók ;
d) a királyi erdöfelügyelö ;
e) a vármegyeikerületi erdötisztek;
f) a kir. államépitészeti vármegyei mér­

nöki hivat ti főnöke ;
g) a 11. kér. kir. kultúrmérnöki hi­

vatal főnöke ;
b) a vármegyében létező gazd. szak­

intézetek igazgatói;
i) a kér. állami állatorvos ;
k) a vármegye javadalmazott és tisz­

teletbeli állatorvosai ;
l) a vármegyében működő gazdasági 

egyesületek elnökei;
in) a lótenyésztési bizottság elnöke ;
n) az alispán ;
o) a járások főszolgabírói és a r. t. 

városok polgármesterei.
A bizottság választott tagjainak vá­

lasztásánál figyelem fordítandó arra, hogy 
a vármegye minden járása és a mezögazda-

TÁRCZA.
Miivészvendégeink,

— Csevegés, —

Nagy megtiszteltetés Lévára, hogy a 
szavaló, éneklő és zenélő művészet olyan 
híres képviselői látogatják meg, a minő 
Jászai Mari, Ililgerinann Laura és 
P o 1 ó n y i Elemér. Nagy megtiszteltetés, 
pelyre azopbpn méltónak is bizonyul, mi­
dőn lelkesülve a művészetért, telt hangver­
senyteremmel várja kedves vendégeit.

Milyen örömnap ez mindnyájunkra, a 
kik olyan ritkán jutunk (helyben) a valódi 
műélvezetekhez, de különösen reárn nézve, 
ki „a körülmények nyomása fo'ytán“ kény­
telen voltam elhagyni az én megszokott 
bohémé körömet és az érkezőkben nem 
Csupán a kitűnő művészeket, hanem „Ott- 
honu-ombeli atyámfiáit is üdvözlöm.

Nem czélom bemutatgatni őket. Hiszen 
a lévai müveit közönség budapesti Iá oga- 
tásokból, a napilapokból, a képes folyóira­
tokból jól ismeri mind a hármat, hiszen si­
kereik zaja nagyon messze elhatott Magyar­
ország határain túl.

P o 1 ó n y i Elemér talán még a leg- 
kevésbbé ismert a vendégek között. Hiszen 
Ö még elyan fiatal, művészpályája olyan 
rövid, hirneve olyan uj, hogy nevét hallva, 
sokan egy másik Polónyira gondolnak. Pe­
dig, tudtommal, még csak távoli rokonság­
ban sem áll a művész a politikussal. Előbbi 
uöke, utóbbi sötétbarna, amaz csak a zon 

gorán menydörög ujjaival, mig emez batal- 
masap dörgő hangjával a szenvedélyeket 
korbácsolja fő1. Elemér nem politizál, Géza 
nem zongorái, . . . E'emír szereti a har­
móniát, Géza kéjeleg a dissonancziákban, 
. . . Elemérnek pártkülönbség nélkül tap­
solnak, Gézát még a saját pái tjabeliek közül 
is üldözik.

Egyben mégis rokonok : Mind a kettő 
jó magyar és mind a ket‘ö, — kiki a maga 
fegyverével, — küzd Magyarország dicső 
gégéért.

A fiatal zongoraművészt Budapesten 
nemcsak ujjainak ügyességéről és valóban 
átérzett s átértett játékáról ismerik, hanem 
arról is, hogy „csinos fia 1“

Úgy tudom, hogy még minden veszély 
és indiskréczió nélkül elárulhatom: „Bo­
londulnak érte a nök“ . . .

Abban a korban áll, melyben még nincs 
életrajza. Azt Írja meg más, hogy mikor, 
hol született, . . . hogyan, hol tanult, . . . 
hogy Chopin, Schumann, L:szt, Moszkovszky, 
Rubinstein, Paderevszky, Grieg . . . vagy 
a saját szerzeményeit játsza-e legjobban ?

A regényeket még csak most szövi... 
egy-egy pauza, vagy „coióna“ alatt. Gyor­
san le a függönynyel, ez nem a közönség 
elé való.

(Notabene, csak abból sejtem, hogy re 
gényeken dolgozik, mert fiatal, mert csinos, 
mert müvészvér . . . tudni, semmit se tu­
dok : „nehogy megintci w:ewoljanak !“)

Müvészegyéniségének kiemelkedő vo­
nása :

Szereti a kőrutakat, , , . a társas kör­

utakat ... a kőrutakat érdekes művész­
nők társaságában. A múlt évben Gerst er 
Etelkát kisérte; most Jászai Marit és 
Hilgermann Laurát.

Dicsérem és irigylem érte . . .
Annál is inkább, mert nem elégszik 

meg azzal, hogy mellettük udvariassági tap­
sot és dicséretet kapjon, hanem a sikerből 
egyenlő részt követel és viv ki magának is.

Hilgermann Lauráról sietek tu­
datni, azokkal, a kik még nem látták: hogy 
bájos, szőke szépség, . . . azokkal, a kik 
még nem hallották : hogy gyönyörű hang­
jával ritka művészettel énekel, . . . azok­
kal, a kik csak a színpadról ismerik : hogy 
asszony, szerető, boldog hitves, pompás 
gazdasszony és — mióta a fővárosból tá­
voztam, — valós 'inü'eg jó mama is.

A szeretetreméltó művésznő nem magyar 
születésű (Bécs mellett ringatták a bölcső­
jét . . . még csak ne.n régen), de szereti 
a magyarokat és szerepeit a mi nyelvünkön 
énekli a m. kir. operaházban.

Pedig csak mennyi bosszúság és kel­
lemetlenség árán birt ö Budapestre jönni ! 
Prágában volt szerződtetve és igazgatója, 
Neumann Angelo, sehogy sem akarta elbo- 
csájtani és mii or még is elment, mérges 
pört akasztott a szép nyakába és még most 
is tart a küzdelem, a harcz, az elkeseredett 
pörösködés.

Nem tanúskodik ez is a mellett, hogy 
Hilgermann Laura távozása nagy csapás 
volt a csehek fővárosára és különösen An­
gelo uram bugyellárisára ?

Mahler azerzöd'ette Hilgermann Lau­

rát Budapestre és ha más üdvösét sem cse­
lekedett volna, ez az egy ténye is bebi­
zonyítja, hogy jó igazgató és hogy . . . jó 
Ízlése van.

Hilgermann Laurát a fővárosi kritika 
úgyszólván becézgeti. Nein is emlékszem, 
hogy énekéről vagy játékáról gáncsoskodást 
olvastam volna ... a mi pedig ritkaság.

Legkiválóbb szerepei: Beppo a „Fritz 
barátuuk“-ban, Cherubin, Amneris, Mignon, 
Azucena, Orsino, Márta stb. de azt hiszem 
a legkedvesebb szerepe mégis Sieg- 
linde, mert az életben is van egy kedves 
Siegfriedje . . . férje : Rosenberg Siegfried, 
a ki Prágában rendező és kedvelt szí­
nész volt.

Jászai Mari, a kitűnő Phedra, a re­
mek Medea, a páratlan Éva, az egyetlen 
E'ektra (milyen jelzőt találjak Lukréciára, 
Gertondisra, Volumniára, Stuart Máriára, 
Ellinorra, Mutter Annára és a többi híres 
szerepére?) tudvalevőleg nemcsak Magyar­
ország legnagyobb tragikája, hanem messze 
kellene mennünk, hogy hozzá hasonlóra 
akadhassunk.

A drámai művészet első rangú csilla­
gai ; W o 11 e r Sarolta Becsben, Z i e g 1 e r 
Klára Németországban, D u s e Eleonóra 
Itáliában, B e r n h a r d t Sarah Párisban, 
miss E'len F erry Londonban és . . . J á- 
s z a i Mari Budapesten.

Vol tér Sarolta már évek óta pihe­
nésre vágyik, az ö fénye nagyon elhalvá­
nyodott és már több ízben csalogatták a 
mi Jászainkat a császári burgba. Z i e g 1 e r



sági foglalkozás minden szaka képviselve 
legyen.

A bizottság szakosztályait és ügyrend­
jét maga alkotja meg s a gazdasági és 
egyéb rokonczélu intézményekkel hatósá­
gokkal, magánfelekke), amennyiben a tör 
vényhatósági bizottság közgyűlésének jog­
köre ez által érintve nincs, közvetlenül le­
velez s a földmi velésügyi miniszterhez fel­
terjesztéseket intéz.

4- §•
A bizottság tisztviselői:
1. Az elnök.
2. A helyettes elnök.
3. A mezőgazdasági felügyelő.
4. A jegyző.

5. §.
A bizottság elnöke a főispán, helyettes 

elnöke az alispán.
6. §.

A mezőgazdasági felügyelőt a törvény­
hatósági bizottság választja, öt két évi próba­
szolgálat sikeres betöltése után tisztében 
véglegesíti és javadalmazásáról gondoskodik.

A mezőgazdasági felügyelő a törvény­
hatóság tisztviselője, ki a fegyelmi törvény 
joghatálya alatt áll és a törvényhatóság 
tisztviselői nyugdíjintézetének tagja.

Mezőgazdasági felügyelőnek csak oly 
egyén választható, ki az 1883 évi I. t.-cz. 
1. tj-ában előirt követelményeknek megfelel.

A mezőgazdasági felügyelőnek jogi, 
vagy gazdasági elméleti és gazdasági gya 
korlati szakképzettséggel kell bírnia.

A mezőgazdasági bizottság összes ügyeit 
a mezőgazdasági felügyelő adja elő, ő sző- 
vegezi a javaslatokat, szerkeszti a jelenté­
seket és levelezéseket.

1- §•
A mezőgazdasági bizottság jegyzője a 

törvényhatóság egyik állandóan kirendelt 
jegyzője, ki a bizottság üléseinek jegyző­
könyveit szerkeszti.

8. §.
A bizottság üléseit rendesen minden 

két hóban, a második hónak első keddén, a 
vármegye székhelyén tartja, rendkívüli ülé­
seit a bizottság a vármegye területén az 
általa mindenkor élőié meghatározott he­
lyen bárhol tarthatja. — Ülései nyilváno­
sak. Szavazati joggal minden tagja bír s 
jegyzőkönyveit két külön, esetről-esetre 
kiküldött választott tagja hitelesíti.

Klára neve is letűnt a szinlapokról ; azt hi­
szem, már csak elvétve, jótékonyczélu elő 
adásokon szokott még fellépni, az arany 
hangú Sarait játéka évröl-évre mester- 
kéltebb, Dúsénak a nagy szenvedélyek 
ábrázolására nincs elég vére és hangja és 
hogy Jászai Mari a szép Ellen Ferry 
tői sem fél, a ki pedig a londoni Lyceum 
színházban a híres I r v i n g mellett szen- 
zácziós sikert arat Tenni són „B:cket“- 
jében, — az is muta’ja, hogy az ö ismere­
tes vaserélyével tanúja az angol nyelvet, 
hogy az ango'oknak nehány Shakespere 
szerepet eljátszhasson.

Természetesen csak a nemzeti színház 
szünideje alatt, mert arról, hogy hü Hetiül 
hátat fordítson a magyar művészetnek, a 
gondolkozásában és érzelmeiben annyira 
magyar Jászai Mari nem álmodozik.

Pedig tudom, hogy Londonban nagy 
hatással fog játszani. Az ö realizmusa nem 
törülte le az idealizmus zománczát, termé­
szetességre törekszik; de a művészet örök 
igaz törvényeinek tiszteletben tartása mellett.

Es furcsa . . . Jászai Marit, kinek 
londoni útjára bizalommal és örömmel gon­
dolok, lévai szereplése előtt majdnem féltem.

Attól félek, hogy az ö hatalmas—orgá­
numának, az ö imponáló egyéniségének, az 
ö nagy szenvedélyének kicsi a lévai terem, 
és hogy az emelvény, a melyről költőinket 
megszólaltatja, nagyon is közel van a szék­
sorokhoz.

Jászai Mari müvésze'e, — nem Léva 
intelligencziájának, de Léva kedvezőtlen 
berendezésű termének, — határozottan túl­
ságosan nagy.

De mit féltem én Jászai Marit, a ki 
minden körülményekkel tud számolni és 
minden helyzetben diadalmaskodik !

Csak nem régiben történt, hogy egy 
vidéki városban, egy pár fiatal uracska, a 
kik másképpen nem tudták volna magukra 
vonni a közfigyelmet, — előadás alatt han­
gosan fecsegett.

Jászai Mari, látva, hogy nem hagy­
ják abban a tereferét, a páholy felé fordult 
és nyugodtan - mondá :

— Majd folytatom, ha az urak abban 
hagyták a beszélgetőit,

Érvényes határozat hozatalára az e - 
nőkön kívül 4. választott bizottsági tagnak 
jelenléte szükséges.

Barsvármegye törv.-hat. bizottságának 
ülése.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
sága folyó hó lóén tartotta évnegyede*  
rendes közgyűlését, melyen a főispán el 
nökölt.

A közgy: lés megnyitása után Salgó 
János nagy-sallói plébános és Foka Máté 
kiskoszmályi biró volt törvényhatósági bi­
zottsági tagok elhalálozását a főispán be 
jelentvén, — a közgyűlés részvétének jegy­
zőkönyvbe iktatását elhatározta.

A napirend Dr. Benkö Lajos megyei 
főorvos 30 éves közszolgálati működésének 
betöltése tárgyában a főispán azon indítvá­
nyával vette kezdetét, hogy kir. tanácsosi 
czim és ranggal lett kitüntetése alkalmából 
őt a törvényhatósági bizo.tiág jegyzőköny­
vileg üdvözölje. Az ünnepelt főorvos érde­
meit első sorban az elnöklő főispán, — majd 
dr. Ruffy Pál megyei főjegyző és Koszto­
lányi Aurél ügyvéd — szép magvas beszé­
dekben méltatták, — mire a közgyü'és a 
főispán indítványát egyhangúlag elfogadia,
— lelkesen megéljenezvén dr. Benkö Lajos 
kir. tanácsost, — a ki meghatottan kö­
szönte meg úgy a főispán, mint a közgyű­
lés kitüntető e ösmerését.

Bejelentetett, hogy a budai honvédszo 
bor leleplezése alkalmából a vármegye kö 
zönsége által küldött kostorut a kü döttség 
elhelyezte.

Következett a legérdekesebbnek Ígér­
kezett tárgy, — a mely a klérust igen szo­
katlan nagy számmal hozta a tanácste­
rembe, a Budapest fő- és székváros és Zem­
plén vármegye közönségének felirata a kor­
mány egyházpolitikai programmjának pár­
tolása cs ezen programúi megvalósi ásáuak 
kérelmezése tá'gyában.

Nagy figyelem és érdeklődés közt emelt 
szót a főispán, a ki szükségesnek tartja ál 
láspontját jelezni. — Üdvözli a kormány 
ezen intézkedését, — tartózkodott minden 
befolyástól, — azt akarta, hogy Barsvár­
megye nyilatkozzék úgy amint meggyőző 
dése stigalja. — Ma úgy van meggyőződve, 
hogy akként fognak a szavazatok az ur­
nába esni, a mint mindenkinek meggyőző­
dése sugalja. — Legyen szabid úgy szól­
ván a 12 ik órában a vármegye határoza­
tának teljes megnyugvással elébe néznie;
— ne legyen az egyetértés meglázitva, — 
mert ha ezen kérdés fö ött éles viták len­
nének, — a vármegye belbékéjének rová 
sara eshetnék.

Ezután Kosztolányi Aurél indítványozza, 
hogy a megye közönsége pártolva a két 

Persze a közönség zajos tapssal hagyta 
jóvá a rendreutasítást.

Ah, Jászai Mari nagyon meg tudja 
fölemlíteni az embereket, még ha egészen 
tiszta is a lelkiismeretük . . .

Egy jó barátommal történt, egy fényes 
elitebál alkalmával, hogy fölkérte egyik is­
merősét, mu'atná be a jelenlévő nagy mű­
vésznőnek.

Az ismerős, a helyzetnek megfelelő ko­
molysággal közeledik Jászai Marihoz és 
szertartásos hangon kezdi;

— Van szerencsém . . .
Ekkor fel:ünőnek találva, hogy a mű­

vésznő komoly arcza egyszerre szokatlan 
derült kifejezést öltött, oda fordul, a hol 
barátomnak kellett volna lennie és bámulva 
látta, hogy az kámforrá vá't, elillant.

Szegény bark ómnak nem volt bátor­
sága a művésznő szép, de félelmes szeme 
elé állni és tán még máig se merte meg­
újítani a bemutatás kisér étét.

I edig J ászai Muri, a milyen impo- 
ná'ó, éppen olyan lágyszívű is tud lenni.

Emlékszem egy szegény árva kis czi- 
gányfiura, a kit évek előtt Budapestre hoz­
tak. A nyomorhoz, a hideghez, a koplalás­
hoz szokott kis koldusgyereket azonban, a 
jólét a kényeztetés daczára honvágy epesz- 
tette. lilában mulattatták, hiában adtak rá 
csinos pitykés dolmányt, hiában tar olták 
jól Ízes falatokkal ... a czigánytiu her­
vadt, sorvadt, ha fajrokonainak hegedűjét 
hallotta, keservesen sírva fakadt és végül 
meghalt.

Jászai Mari úgy szerette, úgy gon­
dozta, úgy ápolta ezt a koldusgyermeket 
és mikor meghalt, úgy siratta és olyan so­
kkig gyászolta, mintha a saját, édes gyer­
meke lett volna.

Ns tessék hát a hirneves művésznőtől 
megijedni . . . nemcsak az árva czigány- 
gyermekekhez van neki szives szava, nyá­
jas mosolya; meglássák, milyen kedveden 
és hálásan köszöni meg az éljenzést és a 

i
En ptdig á'dom azokat a férfiakat, a 

kik vasúttal ajándékozták meg Lévát. Most 
már csakugyan nem vagyunk Isten, . . . 
nem vagyuuk „Juhova“ háta mögött.

K-ftítoy Enall.

feliratot, az egyházpolitika felett bizalmát 
fejezze ki.

Odescalchy Arthur herczeg névszerinti 
szavazást kért, — a mit a főispán elren­
delt. — A szavazás nagy érdeklődés közt 
folyt le, — szavazás közben több éljenzés 
volt, — megéljenezték Mmyasovszky Lipót 
és Odescalchy Arthur herczeget, — nagy 
éljenzés és taps volt dr. Ruffy Pál „nem* 1* 
szavazásánál. — „Igen“-nel, tehát a tör­
vényjavaslat mellett szavazott 90.-— „Nem“ 
mel a törvényjavaslat ellen 49 bizott­
sági tag.

És pedig igennel szavaztak:

L é v a v á r o s é s a lévai járás 
bizottsági tagjai közül : Dr. Brach Ferencz, 
B Jogh István, B i'ogh János, Belcsák László, 
Bihary Kálmán, Boleman József, Both Jó­
zsef, Csekey András, Csekey Dávid, Csekey 
Vilmos, Csery Jáno , Dombay Vilmos, Franki 
Ede, Frommer Samu, Görög Ferencz, Harcsa 
István, Hecht József, líoffman Ferencz, 
Holló Sándor, Huberth Vilmos, Juhász 
László, Juhász Mátyás, Juhász Pál, Kiss 
Lajos, Konkoly Sándor, Kosa Mihály, Kúcs 
András, id. Leidenfrost László, iij. Leiden- 
froszt László, Leidenfroszt Tivadar, Lint- 
ner Ferencz, Lócsay Imre, Mácsay Lukács, 
Máriá.ssy István, Maresch László, Med- 
veczky Sándor, Mocsy L íjos, Nagy János, 
dr. Novo'ny Imre, Nyitray Ferencz, Ordódy 
Endre, Peterke Máté, dr. Pólya József, 
Salga András, Stern Fülöp, Suba Lajos, 
Szabó András, Szedlacsek János, Tamás 
Miklós, Tatibi nger Ágoston,, Tolnay Déue-', 
Toóth Zsigmond, Trutzer Ágast, Vida Já­
nos, Woisz Mór, Weisz Samu.

A z a r.-m a r ó t h i járás bizottsági 
tagjai közül : B.dásfy József, dr. Benkö 
Lajos, dr. B -thlenfalvy György, Bodó Já­
nos, Bognár L .jós, Botka Ödön, Esenberg 
Károly, dr. E >gel Ziigmond, Huzóczy Lajos, 
Konkoly Gyula, Kosztolányi Aurél, Koszto­
lányi Sándor, Kosztolányi Attila, dr. Lányi 
Benedek, ifj Mailáth István, Mittelmaun 
János, Okolicsányi Árpád, Pethö Albert, 
Pethö Bertalan, Svarcz Sándor, Sümegit 
János, S'.entiványi Oszkár, Terplan Mihály, 
Újhelyi Gusztáv és Weinberger Mór.

A ve rebélyi járás bizottsági tag 
jai közül :

Kéval Simon, Klobusiczky János, Kon­
koly Ferencz, Lipthay Ágost, Lipthay Guidó, 
Neiuessányi Miklós, Nemlaha Gyula, Zon- 
gor János.

Szent-kereszti járásból: Bau- 
mann Soma

Nemmel szavaztak:
A lévai járás bizottsági tagok so 

fából : Báthy László, Ben ovics Ernő, Ben 
kovics Sándor, Epöly Ferencz, Fába Simon, 
Hónig Vilmos, dr. Koroda Pál, Kvassay 
István, Rózsa József, Rudolf Béla, Spuller 
Gyula, Szankay Kálmán, Váray János, 
Zlattnyánszky János.

Az aranyos-maróthi járás bi­
zottsági tagjai sorából :

Baliga József, Báthy Gyula, dr. Be- 
licza Pál, Erős R -zsö, Feriig Lajos, Gaál 
Viktor, Kabina Endre, Kittenberger István, 
Kormanovics Endre, Kövess József, Krsák 
János, Matiyasovszky Lipót, herczeg Odes- 
cbalchy Arthur, Ondrejkovics János, Pal- 
kovics Gyula, Oszvald Lijo», Raschmann 
Tamás, dr. R-ffy Pál, Spréder György, 
Szirányi Sándor, Tomaschek Sándor, Ti uszka 
Karoly, Vincze Gyula, Znamenák Sándor, 
Ziskay Imre.

A ve rebélyi járás bizottsági tag­
jai sorából ; Agárdy János, Kovács József, 
Majerhuber Fér mez, Pristyák Neit, Kati 
morszky Márton, Lulicsek Izidor, Pintér 
Károly.

Az oszlányi járás bizottsági tag­
jai közül:

Dettrich Pé e. és Takács Kálmán.
A s z e n t - k e r e s z t i járásból : dr. 

Málasy János.
Ezután vétetett napirendre Debreczen 

város átirata a főrendiház módosítása iránt, 
ezt a közgyü'és tudomásul vette.

A vármegye gyámpénztáráb n kezelt 
pénzeknek 1894. évre mely takarékpénz­
tárban történendő e'helyezése kerülvén napi­
rendre, — Zongor János árvaszéki elnök 
emelt szót. — Tudomása szerint az ar. ma 
róthi takarékpénztár a betétek után 1893 
julius 1 töl a kamatokat 5°/#-ról 41/2°/0-ra 
szállította ; — tekintve pedig, hogy ez ál­
tal nemcsak az egyes árvák, de a tartalék­
alap is károsodik, indítványozza, hogy az 
összes árvás pénzek a lévai takarékpénztárban 
helyeztessenek el, — a hol 5%- fizet étik. 
Bilcsák László, Macsay Lukács, Znamenák 
Sándor és dr. Engel Zugmond felszólalásai 
után a közgyűlés megbiz'a az árvaszéki el­
nököt, az illető pénzintézettel érintkezésbe 
lépve, a szeptemberi közgyűlésben erre nézve 
adja be jelentését.

A közgyűlés még a nagybilicz-privigyei 
h. é. vasútvonal javára szavazott meg 50,000 
fitot, a vármegye mezőgazdasági bizottsá­
gának s/e- vezése iránti szabályié ideletet, 
Zongor János, Leidenf-őst László és Belcsák 
Lás ló felszólalásai után, elfogadta, és a lé­
vai vármegyei közkórházban alka'mazott apá- 
czák javadalmazását 96 írtról 120 frtia fel­
emelte és némely kevésbbé érdekes tárg. 
letárgyalása után a közgyűlést a főispán 
berekesztette. — r. t.

Budapest, 1893. jurrus 15.
— Nyári mulatságok a Margitszigetem. — A delegá­
ciók ülései — A függetlenségiek pártértekezlete. — 

Fővárosi közgyűlés. —

Mindennap szaporodik a kiadó szobák 
száma. Nem is csőd o Az egyetemek hall­
gatói haza utaznak, sőt a ki csak teheti, el­
megy a fővárosból; mert itt egy nyarat át­
élni kinos. Eddig ugyan nem sok volt a for­
róságból; folytonos esőzések, pocsék idő volt 
napirenden. Még az öreg Dunán is meglát­
szott a sok esőzés, zavarót, fekete hullámo­
kat hömpölygetett a felduzzadt folyam. De 
az ország sok részéből, különösen Erdély­
ből árvizeket jelentenek. Kiöntött a Maros, 
tengerré változtatva a hatalmas gabonatáb­
lákat és rengeteg kárt okozva. De a mint 
a meteorologiai intézet jelzi, vége lesz az 
esőzéseknek, majd jön a tikkasztó, forró 
nyár, a mely elő1, — m'nt emlitém, — fut 
mindenki Budapestről. Hisz oly kevés itt 
a parkírozott terület, a pesti oldalon nincs 
is egyéb üdülőhely a városligetnél. Es most 
ez egyet is áengedik a millenniumi kiá'li- 
tás czéljaira. De, hogy a város féltékeny 
az ö ligeijére, mutatja az, hogy annak át­
adását feltételekhez kötötte. Kikötötte azt, 
hogy a fák lehetőleg kiméltessenek, hogy 
a kiállítás után a kivágottak helyébe úja­
kat ültessen az állam, hogy az állatkertet a 
liget elfoglalásának ideje alatt ingyenesen 
látogathassa a közönség; hogy ez legyen az 
utolsó kiállítás, a mely a ligetben tartatik. 
Bizony7 kár is a ho iszu idő alatt és nagy fá­
radsággal létesített városligetet pusztítani. 
Most különben uj népliget a'akitása van 
tervben a pékerdö helyén, valamint a lágy- 
máuyos parkírozása is egy jövendő kiállítás 
színhelyéül

Mert óriási türelmet igényel egy pusz­
ta, kopár területe', árnyékos, virágos ligetté 
vaiázsolni. Mennyi munkával volt csak ké­
pes pl. a magyar föherczeg a Margitszigetet 
azzá tenni, a mi: egy kis földi paradicsom­
má. Ez a sziget valóságos istenáldás a fő­
városiakra. Ide mennek üdülni, szórakozni, 
jó levegőt szívni. Már a múltkori levelem­
ben is emlitettem, hogy egy szép ünnepélyt 
terveznek a szigeten, o’szágos vájárral s 
most uj ibb és újabb részletei merülnek fel 
a programnak. Lesz egy nagyszerű kerék­
párverseny, vagy 150 biciklista vesz részt 
benne, s a kerékpárok lampionokkal lesz­
nek diszitve. Mert innen o inán estéli szó­
rakozásokat is kell nyújtani a közönségnek, 
a színházak is megkezdik a vakáeziót, ven- 
déglőkb in szórakozni meg nem mindenkinek 
élvezet. A népszínházban ma lesz az utolsó 
előadás a nyári szünet előtt; aztán zárva le<z 
a színház egész augusztus 15 ikéig. A mű­
vészeknek is elkel a szünidő.

Csak a delegátus urak munkálnak 
még egyre, s szavaznak bizalmat a közös 
kül- és pénzügyminisztereknek. Különben a 
delegácziók üiései is véget érnek úgy 20-ika 
táján, aztán a közös bizottsági urak is 
hazamehetnek a gazdaság után nézni, vagy 
ha az nincs, hát egyet pihenni. Mert nyár m 
még a politizálás sem megy, ha nem mu­
száj. De ha muszáj, az már más. így van, 
teszem azt a ftigge Jennségieknél, a kiknek 
tevékenykedni kell a megbomlott pártegy­
ség helyreá'litása és annak érdekében, hogy 
a közpout viszá'yainak káros következmé­
nyei ne legyenek a vidéken.

Kecskeméten pártgyülés lesz a felme­
rült difi’ ;rencziák kiegyenlítésének megkí­
sérlése czéljából. Számos vidéki pártkör 
ígérte meg részvételét a gyűlésre, a mikorra 
valószínűleg Ko-su h második leve e is meg­
érkezik, a szakadásra vonatkozólag. A füg­
getlenségi párt tehát akczióban van s a 
nyári szünet daczára munkálkodik, mani- 
fesztumokat és nyilatkozatokat bocsájt ki, 
hogy a hatalmas elterjedő-nek indult esz­
mék érdekélen a párt repuiáczióját helyre 
állítsa.

Még a városatyák is nyári gyűléseket 
kezdenek tartani. A tegnapinak is hat óra­
kor már vége volt. Csak azt határozták el 
rajta ritk i egyhangúsággal, hogy igenis 
építenek zsibárus-csarnokot, de be is sze­
dik érte a bért a tisztes öregueraü üzérek­
től, mert hát 1 em árt egy kissé a város 
kasszáját sem gyarapítani.

Fővárosi levelező.

— Intézeti tornaverseny Körmöczbányán. 
D' Uuvenou Gyula förealiskolai tanár, a 
nagy mélt. va'lás- és közoktatási miniszter esz­
méjének keresztülvitelével egy élvezetes 
napot szerzett úgy a körmöczöányai közön­
ségnek, mint a tanuló ifjúságnak. F. h. 11- 
én nagyszámú és díszes közönség előtt, vá­
logatott programmal ment végbe az első nyil­
vános intézeti tornavorseny, melyben az in­
tézeti ifjúság lelkesedéssel matatta be buzga­
lommal elsajátított tornászati képességének 
eredményét. Délutáni 4 órákor festői torna- 
öltözetben osztály onkiut kettős rendekbe 
osztva a helybeli tűzoltó zenekar ütemű 
mellett feszesen vonultak ki a verssuyzök a 
kohótérre, a hol kigyóvoaulás és oszlopokba 
va'ó fejlődés után rázendítettek K<ilcsey^him- 
nuszára." A szabad gyakorlatok úgymint: 
karlökés, lábvetés, törzshajlitás pontossága 
meglepte a közönsége', csak az a baj, hogy 
a helyszűke a kellő távo'.atot nem engedte 
meg, mi a gyakorlatok nagyszerűségéből so­
kat vont le. A szereken minden mutitvány 
művészi tökélyü volt. Ügyességével kiválólag 
riöfl Ádáu tUnt ki. A reudjjyakoriatok 



katonai pontossággal mentek végbe. A játék*  
nál különösen a kótya, a rúdugrás és a 
kötélhúzás úgy a nézők, mint a szereplők 
osztatlan tetszését nyerte meg, A távolug­
rásnál többen 4 80 mre ugortak ; 1'30 
mrel kezdődő és 5 centiméterrel fokozódó 
magas ugrásnál 1'60 méterrel Fiala Sándor 
let a győztes. A program legérdekesebb 
pontját képezte a versenyfutás, a melj nél 
helyszűke miatt a kisebbek úgy, mint a na­
gyobbak csak 160 m. futhattak, elsőknek 
érkeztek : I. csoportban Kulcsár, II. Novak, 
III-ban Schöller, IV-ben Seltzam, máso­
diknak Schultz, Reidel, Kásuba, Fail és Tiles. 
A győztesek díszoklevéllel tüntetettek ki; az 
intézeti ifjúság előtt pedig a tornatanár 
tolmácsolta a megérdemlett dicséretet.— L. K.

Különfélék.
- Zászíószentelés. Folyó hó 11-én, ma 

egy hete, szente‘te meg B á t h y László 
plébános a lévai szőlőbirtokosok ujonan szer­
zett, zöld selyemből készült, igen csinos 
zászlóját, a melyre a kivánt összeget kitar­
tó buzgalommal városunk rendőrkapitánya, 
Kónya József gyűjtötte össze.— A szen­
telés nagy közönség jelenlétében a szőlő 
hegyen, az „Orbán kápolna“előtt folyt le — 
A zászlóany a tisztét Kónya Józsefué úrnő, 
a rendőrkapitány neje teljesítette, a ki a 
zászlóra gyönyörű koszorút és fehér se- 
ly< ínszalagot kötött, a melynek egyik ágán 
„Isten áldása szőlőinken!", a 
másikon pedig a zászlóanya neve s az év­
szám zöld selyemmel van kivarrva; a szép 
munka T h u r ó c z;y Mariska kisasszony­
nak jó Ízlését és ügyességét dicséri.

— Kinevezés. A király Frankó Istvánt, 
a lévai kir. járásbíróság derék és közked- 
veltségü alb'ráját, társadalmi életünk egyik 
kiváló s általános tiszteletnek örvendő tag­
ját, — Szakolczára járásbirónak neve'te ki.
— Őszintén üdvözöljük előléptetése alkal­
mából s óhajtjuk, hogy uj helyén is lelje 
meg kedves otthona’!

— Dísz- és dijlövészet. A Léván szé­
kelő m. kir. honvédség tisztikara — mint 
e t lapunk előző számában is jeleztük — 
folyó hó 22 é n, c s ü t ö r t ö k ö n, a lő­
téren, a mely ez alkalomra a közönség ké­
nyelmére be lesz rendezve, — disz- és dij- 
lövészetet rendez, a melyre a tisztikar ez 
utón hívja meg a város és vidékének kö­
zönségét. — A lövészet d. u. 4 órakor 
veszi kezdetét. — A tö’tények díjtalanul 
bocsáttatnak a résztvevők rendelkezésére.
— E’elek- és italokról Supala Lajos ven­
déglős gondoskodik. — Lövészet alatt — 
a mely iránt igen élénk az érdeklődés — 
Lakatos Sándor zenekara fogja szóra­
koztatni a közönséget.

— Uj plébános. Salgó János nagy- 
sallói esperes-plebános elhunytéval megürült 
plébániára — mint értesülünk — a prirnás 
Varga István budavári káplánt fogja ki­
nevezni, a ki a prímás ellen elkövetett 
merénylet alkalmával a legvá'ságosabb pil­
lanatban berontott a prirnás termébe, a hol 
azután a hatalmas erejű lelkész leteperte a 
merénylő Csolicsot. Nagy-Sallóbau örömmel 
várják az uj plébánost, kit önfeláldozó, bátor 
tettétől is eltekintve, a lehető legrokonszen­
vesebb lii.- előz meg.

— Művész estély. J á s z a i Mari, Ilii- 
germann Laura és P o 1 o n y i Elemér 
holnap a déli vonattal érkeznek Lévára, 
hogy megtartsák a lapunk által tuár jelzett 
estélyt. Az érkezőket a lévai dalárda fogja 
fogadni a vasúti állomáson, a honnan ko­
csikon vonulnak be az „Oroszlán“-vendég- 
löbe, hol szállva lesznek. Hogy a fogadta­
tás minél iinpozánsabb legyen, a dalárda 
ez irányban felhívást intézett a város mű­
pártoló közönségéhez, melyet lapunk más 
helyén, egész terjedelmében közlünk. — 
Az estély iránt előre nem várt érdeklődés 
mutatkozott, ugyannyira, hogy a szűknek 
bizonyult hangverseny teremnek valószínű­
leg minden része meg fog telni. Ez okbó' 
a rendezőség szükségesnek látja a közön­
séget figyelmeztetni, hogy helyeit lehető 
korán elfoglalni szíveskedjék, annyival in­
kább, mert az előadás pont 8 órakor veszi 
kezdetét s a ne’án későn érkezettek, a mű­
sor első számát nem élvezhetnék helyeiken.

— Honvédek átvonulása Léván. A bu­
dapesti m. kir. honvédségi Ludovika aka­
démia tisztképző-tanfolyamának III. éves nö­
vendékei e hó 29 tői julius 10 ig négy cso­
portban föld- és magasságmérési gyakorla­
tokat, — a IV. éves növendékek pedig 
julius 10 töl 25 ig bárom csoportban terep­
felvételeket fognak végezni városunk kör­
nyékén is. Mind a két éves növendékek 
első csopo tja Léván helyeztetik el s innen 
indulnak Szántó és Dalmad körül felveendő 
munkálataikhoz. — A honvédtörzstiszti tan­
folyam I. II. csoportjának gyakorlati uta­
zása alkalmával ez évi julius hó 10 én és 
11-én az első csoport Léván átvonulást tart.

— Vasútépítés. Az aranyos marótli- 
nagy-surányi vasút építését a vállalkozó
c.oport  már megkezdette ; a felépitmények 
még ez év folyamán elkészülnek. A vasút 
kiépítésével az eddig elhanyagolt ebedeczi 
köszénbányát újra üzembe veszik.

— Erkel Ferencz, a legnagyobb magyar 
zeneszerző, a ki nngir.ta nekünk a II y in- 
n u 8 z t, a mely a magyarnak elévülhetet­
len imádsága lett, s a ki lángeszével meg­
teremtette a magyar operát, — a nemzet 
ötzÍBte és mély fájdalmára e hó lóén, 83 

éves korában meghalt Budaposlen. — Béke 
porain és áldás emlékezetén !

— A helybeli tanítóképző intézet torna­
versenye, a múlt számunkban közölt pro 
gramm szerint, ma délután 5 órakor kezdö- 
döleg fog megtartatni a honvédzászlóaljnak 
a lövöldén innen fekvő gyakorló terén. 
Az ifjú tornászok testi nevelésének ez évi 
eredménye bemutatójára szívesen hívjuk 
fel az érdeklődök figyelmét. Az egyénen- 
kinti versenyeken kiviil érdekesnek Ígér­
keznek a katonai módon végzett rendgya­
korlatok, melyek az intézet növendékeinek 
számarányában a „szakasz" kiképzésének 
anyagát mutatják be. Főleg ez szolgált in­
dokul az intézet tanári karának amaz in­
tézkedésére, hogy a versenybíróság kiegé­
szítéséül felkérte a helybeli honvédzászlóalj 
parancsnokságát, ki szives készséggel 8 z abó 
Lajos százados urat jelölte ki a jury tag­
jául, mely azonkívül a helybeli torna- és 
vivó egylet igazgatója személyében nyert 
méltó kiegészítést.

— Érettségi vizsgálat Körmöczbányán 
az érettségi vizsgálat f. hó 2-án és 3 án 
tartatott. Az érettségi jelöltek mind keresz­
tül mentek a vizsgálaton. Ks pedig jelesek: 
Pszotka Román, Truszka Arno'.d; jók: 
Bahnik Sándor, Limko Lipót, Picha. Emii, 
Schlezinger Ignácz, Skorpil Ede, Trexler 
Gyula ; elégségesek: Burkart Ferencz, 
Demmiany Károly, Jeszenszky Kálmán, 
Krause Tivadar, Ráner Guidó és Singi r 
Fülöp.

— TŰZ a vidéken. Gáram Szőlő­
sön e hó 16 án éjjeli 12 órakor tűz ütött 
ki, a mely rövid idő alatt öt házat, néhány 
melléképüle et hamvasztott el. A kár leg­
nagyobb része biztosítva volt. A tűz kelet­
kezésének oka ismeretlen.

— Az uj pénz. Az uj pénzzel a nép 
nem igen ismeri ki magát ; tag tér nyílik a 
csalásra. A koionát a régi 25 krosokkal, a 
20 filléreseket meg régi 20 krosokkal té­
vesztik össze. Azonfelül vannak forgalom­
ban egyéb hamisítványok is; azért nagyon 
czélszerü lenne, ha felsőbb rendeletre a 
községi elöljárók kitanit.inák a népet az 
uj pénz értékéről; és e kitanitás annyival 
inkább is szükséges, mert az ólomból ké­
szült hamisitvá yokat nehéz megkülönböz­
tetni a Ilikéitől, mert a nikel is ólomszinü 
és éppen olyan kevéssé cseng, mint az ólom, 
csakhogy ennél jóval könnyebb.

— Vidéki hírlapírók nyugdíjalapja. A 
„Bereg“értesülése szerint gróf Kreith Béla a 
tulajdonát képező muzeum teljes értékének 
nagy részét, 40—45 ezer forintot, a vidéki hír­
lap rók részére létesítendő nyugdíjalapra ha­
gyományozta azou esetben, ha a gyűjteményt 
a közoktatásügyi miniszter azország számára 
megvásárolja. Ezt pedig gróf Csáky Albin mi­
niszter megígérte. Gróf Kreith Bélát e ne­
mes elhatározásra saját kijelentése szerint 
leginkább az indította, hogy e muzeum léte­
sítésen kívül még számos közhasznú esz­
méinek érvényesülését a vidéki hazafias 
sajtó közreműködése mellett véli létesíteni.
— Üdvözöljük a nemes törekvést és a leg­
szebb sikert kívánjuk hozzá!

— A m. kir. posta- és távirdaigaz 
gatóság — a lévai posta- és távirdahivatal 
főnökének közbenjárására — a Széchenyi- 
utczaban, a hivatal előtt levő, disztele i tá- 
virdaoszlopot, a melyet az u:cza szépítése 
szempontjából kifogásoltunk — mint érte­
sülünk — el fogja távolítani s ez okból 
meg is bízta már a hivatal főnökét, hogy 
az oszlop kicserélése tárgyában költaég-elő- 
irányzatot terjeszszen fel az igazgatósághoz.

— Az Uj pénz verése. Nagy tevékeny­
ség szinhelye jelenleg a körmöczbányai pénz 
verde, melyben most 330 munkás dolgozik, 
holott rendesen 40 — 50 van állandóan fog­
lalkoztatva. A 16 sajtó naponkint 300,000
— 500,000 darab pénzt képes verni. Az uj 
pénz részint a központi állampénztárba, 
részint a íőadóhivatalokba szállitatik el. A 
pénzverő, mióta az uj pénzt készíti, tekin 
tettel a mindig meglevő nagyobb arany- és 
ezüstkészletre, az Esztergomból ide vezé­
nyelt főhadnagy parancsnoksága alatt álló 
36 főnyi katonai csapat által őriztetik.

- Uj lap. „Kereskedő ifjúság" ezim- 
mel uj szaklap indult meg Budapesten. Czélja 
első sorban a magyarosodás ügyének elő­
mozdítása és az, hogy a kereskedő ifjakban 
ápolják az együvé tartozás érzetét. A lap 
első száma már n egjelent. E öfizetési ára 
3 frt. Felelős szerkesztője Alterago.

— Uj foglalkozás Parisban különös 
„ételkóstoio nők" vaunak, kik ebéd idején 

.jó fizetésért sorba járják az előkelő házak 
konyháit, megkóstolgatják az eledeleket s 
vagy maguk javítják meg, vagy utasitáso 
kát adnak azok megjavítására.

— Gyufamonopólium. A Migyar K ies 
kedelmi Közlöny, mint megbízható forrás­
ból vett értesülést közli, hogy a pénzügy- 
és kereskedelemügyi minisztériumban komoly 
megfontolás tárgyát képezi a gyufaegyed- 
áruság behozatala, a mi különösen az utóbbi 
időkben előfordult nagy számú s jelentékeny 
tüzesetek folytán vált aktuálissá.

— Veszedelmes papiros. Egy bécsi 
szabadalmi iioda egy olyan papirnemre kért 
szabadalmat, melyről teljesen eltűnnek a 
tintasorok, ha az egy kis vízzel megnedve- 
sittetik. A papírtól, mely aszbesztből s egyéb 
közönséges alkatrészekből ál1, — azon in­
dokolással tagadták meg a szabadalmat és 
gyártási engedélyt, hogy ez sokfele vissza­
élésre saolgáltuthatua alkalmat.

RÖVID HÍREK. - Sándor szerb 
király, engedve a szultán meghívásának, 
még ebben az esztendőben ellátogat Kon­
stantinápoly ba. — A földgömbön levő vert 
pénz összege jelenleg mintegy 15 milliárd 
forint, a mely csaknem egyenlően oszlik 
meg az arany és ezüstpénz között. — Orvosok 
Összeírása. A honvédelmi miniszter várme­
gyénként összeiratja azokat az orvosokat, 
a kik hadkötelezettségüknek már eleget 
tettek, de háborít esetén hajlandók a had­
seregnek orvosi szolgálatot tenni. — Péter- 
várról azt a mindenesetre szenzácziós hírt 
jelentik, hogy a czár megszünteti a Szibé­
riába való számkivetést. A jövő évtől kezdve 
nem visznek senkit Szibériába. — A kolera 
Francziaország különböző vidékeiről, azon­
kívül Németországból egyre érkeznek a 
szomorú hírek, a kolerának megjelenéséről. 
— Bende Imre nyitrai püspök e hó 14 én 
vonult be Mocsouokra, a honnan f. hó 20-án 
tartja bevonulását Nyitrára. — Becsben 
hamis koronákat hoztak forgalomba, melye­
ket alumíniumból utánoztak a csalók. A 
hamis pénzek sokkal könnyebbek ugyan a 
valódiaknál, de oly ügyesen vannak utá­
nozva, hogy könnyen összetéveszthetők. — 
Híre jár, hogy az olasz király szintén jelen 
lesz a vasmegyei hadgyakorlaton, a mely 
alkalommal tudvalevőleg a német császár 
is vendége lesz a királynak.

At*KONA<SOK..
A papucs bős mentsége. — Hogyan en­

gedheted meg, hogy feleséged igy bánjék veled? Jól 
láttam, mikor többször hátba ütött. — Kedves barátom, 
az orvos sok mozgás; ajánlott feleségemnek s én, mint 
jó fe j, nem akarom a mozgásban akadályozni.

A rost álma. — Ma nem kelek fel, nagyon 
fáradt vagyok, azt álmodtam, hogy egy öl fát 
összevágtam.

KÖZÖNSÉG KÓRÉBÓL,
I.

A lévai tanítóképző-intézet növendé­
kei segélyegyesület létesítése czéljából 1893. 
febr. 11-én tánczestélyt rendeztek, melynek 
17 frt. felültizetéssel, 68 frt személy-jegy 
eladásávál: 85 frt bevétele, 108 frt 92 kr. 
kiadása volt.

Az ifjúság a számadások alkalmával 
nemet és helyes gondolkozásának adott ki­
fejezést, midőn Kimondta, hogy a felülfizetést 
a létesítendő segélyegyesület alapja javára 
fentartja, s a hiányzó deficzitet fedezni 
fogja-,

Ezen határozat folytán a hiányzó 
40 frt 8 kr. összeget egymásközött arány- 
lagosan felcsztá, ami által a 17 frt tiszta 
jövedelemnek maradván fel, — megalakí­
totta a segélyegyesület alapját.

llogy az alap emeltessék, 1893. juni 
11-én ugyanerre a czélra hangverseny 
rendeztetett.

A hangverseny bevétele volt: Személy­
jegy után -18 frt 50 kr. s a 7 frt. felülfize- 
téssel 55 frt 50 kr. Kiadása ; 6 frt. 50 kr. 
S igy tiszta jövedelme 49 frt, melyet azon­
ban tek. Szabó Lajos igazgató ur 50 írtra 
egészített ki.

Felültizettsk: Főtiszt. Tóth György 
főgimnáziumi igazgató ur 4 frtot, tiszt. 
Kroll Rudolf, Rónay István és Tek. Jaross 
Ferencz urak 1 —1 forintot, összesen 7 frt. 
összeget. — Ezen két ősszeg 67 frt. a hely­
beli hitelintézetbe tétetett be. — Kedves 
kötelességnek ismerjükannak idején a segély- 
egye-ü'et alap-zabályait a B ars bán közömi, 
a mi által a m. t. érdeklődők és pártolók 
a nemes czél felől felvilágosittatni fognak.

Mindazok, kik áldozatkészségük által 
úgy a jószívű felülfizető adakozók, mint a 
hangversenyen résztvevő kegyes pártfogók, 
a segélyegyesület megalapítását becses tá­
mogatásukkal elősegítették, fogadják a ren 
dezöség mély és hálás köszönetét.

Léván, 1893. juni. 17.
A rendezőség nevében: 

Pazar Karoly.
II.

Köszönet-nyilvánítás.
Kohn Ármin ur lévai lakos részére Léva 

város községi birósága által megítélt 1 fo 
rint koreseti djat fenti hatóság 292 893. 
számú átiratával a lévai S'efánia-arvahaznak 
adományozta, — ugyan csak kegyes adó 
mányképen N. N. úrnő 2 forintot küldött 
mai napou pénztárunk gyarapítására, midőn 
fenti ö‘szegek vételét ezennel nyilvánosan 
igazolnám, — fogadják a kegyes adományozók 
egyletünk nevében köszönetemet.

Léva, 1893. év junius 10. '
László Imre, 

egyleti pénztáros.
III.

Fölhívás
Léva város m, t. müpártolő közönségéhez!

Jászai Mari, nemzeti színházunk nagy 
tragikája, Hilgermann Laura, a m. kir. 
operaház elsőrendű énekesnője és Polonyi 
Elemér, Magyarország bérczein túl is 
elismeréssel fogadott zongoraművész, azon 
önzetlen és dicséretre méltó czélból tesznek 
korútokat nagyobb vidéki városainkban, 
hogy művészetük fényében és melegében 
hazánk összes műpártoló híveit részesít­
sék ,■ „nem akarnak csak a magyar fővá­
rosnak, hanem az egész magyar hazának 
miivészei lenni", mely nemes törekvés elis- 
meró rokonszetivünkre számot tarthat,

Ez indító eszméje és alapja azon 
mozgalomnak, mely a »Lévai Dalárda*  
igazgatóválasztmányát arra bírta, hogy 
nemzetünk e fényes hármasát nevükhöz 
és városunk ez oldalról előnyösen ismert 
közönségéhez méltóan fogadni óhajtja,- ez 
ügyet tehát közös ügygyé teszi és azon 
kérelemmel fordul városunk lelkes közön­
ségéhez, különösen m. t. hölgyközönségéhez, 
hogy a jeles művésztársaság fogadtatá­
sában, — - hétfő, jun. iy déli 12 ó. (va­
súti indóház), — úgy szintén az előadás 
utáni társas vacsorán, (étlap szerint), 
végre elbúcsúztatásában — kedd, jun. 
20 reggeli p ó., — minél tekintélyesebb 
számmal részt vegyen és az ünnepies szí­
nezet becsét emelni kegyeskedjék.

Léva, 1893. junius 16.
Hazafiúi üdvözlettel 

a „Lévai Dalárda", 
mint a ^fogadtatás*  rendezősége.

Tanügy.
I.

A lévai róm. kath. elemi iskolák zárvizsgái­
nak sorrendje.

A fiúiskolában:
1893. junius hó 19 én reggel 8*/ 2 óra­

kor az V.—IV. osztályban. — 19-én délu­
tán 3 órakor a 111. osztályban. — 20-án 
reggel 8*/ 2 órakor a II. osztályban. — 20 án 
délután 3 órakor az I. osztá'yban.

A leányiskolában:
1893. junius hó 21-én reggel 8]/2 óra 

kor az 1. osztályban. — 21-én délután 3 
órakor az óvodában. -- 22-én reggel S’/a 
órakor a HL —IV. osztályban. — 22 én dél­
után 3 órakor a II. osztályban. — 23 án 
reggel 8’/2 órakor az V.—VI. osztályban. 
— 23 áu délután 5 órakor zárünnepély.

18 ’3. junius hó 25 én reggel 8 órakor 
hálaadó isteni tisztelet.

A róm. kath. elemi iskolák 
igazgatósága.

II.
Értesítés.

A lévai izr. népiskolánál az évzáró vizs 
gálatok a következő sorrendben fognak 
megtartatni:

Vasárnap, jun. 25 én a IV. és V. osz­
tályban; hétfőn, d. e. az első, d. u. a má­
sodik osztályban; kedden d. e. a harmadik 
osztály zárvizsgála'a, d. u. vizsgálat ének 
és tornából valamennyi osztályban s az 
iskolaév berekesztése.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
Az „Eredeti Magyar Daltár" ének-, zon­

gorára és czimbalomra szerkesztett zenemű 
folyóirat Ill-ik évfolyamának 9 ik füzete ér­
dekes tartalommal jelent meg. A füzet min­
den egyei számát dallamosság és könnyen 
játszhatóság jellemzi. A legmelegebben ajánl­
juk lapuuk t. előfizetőinek e pártolásra méltó 
magyar zenei folyóiratot annál is inkább,mert 
az „Eredeti Magyar Daltár" kitűnő szolgá­
latot tesz zeneirodalmunknak s ha meggon­
doljuk, hogy manapság mily nagy tért hó­
dítottak a minden Ízlést nélkülöző operett­
dalok többnyire erkölcstelen szövegeikkel, 
már csak azért is pártolásra méltó az„ Ere­
deti M. Dúltál", mivel az abban megjelenő 
dalok szövegei miuden izében megfelelnek a 
magyar dalkö'tészet kívánalmainak és több­
nyire jelesebb íróink tollából kerültek ki.

Előfizetési ára. egész évre 6 frt, félévre 
3 frt.

Egész éves előfizetők az eddig megje­
lent füzeteket egyszerre, féléves előfizetők 
a 7-ik füzettől kezdve azonnal megkapják.

E őrizethetni az “Eredeti M. Daitár" 
szerkesztős égénél Djvan (Huuyadtnegye.) 
Vagy Nyitrai és Társa könyvkereskedésében 
Léván.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: Kónya József városkapitáay.

Búza' m.-mázsánként 7 frt 50 kr, 7 frt. 80 Két 
szeres 6 frt — kr. 6 frt 40 kr. Rozs
6 frt. — kr. 6 frt 20 kr. Árpa 5 frt 
50 kr. 6 frt 50 Kukoricza 5 frt 50 kr 5 frt 80 
kr. Bab 4 frt 50 kr. 4 frt 80 kr. Zab 7 frt — kr.
7 frt 50 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 kr. 
Köles 4 frt 50 kr. 5 frt — kr.

Nyilttér.
Báli selyemszöveteket méterenként 45 

krtól II ft 65 krig, valamint fekete, fe­
hér es SZIIieS selyemszöveteket is méte­
renként 45 krttól II ft 65 krig — sima, 
csíkozott, koczkázott mintázott, dama- 
szolt stb. minőségben (mintegy 200 kü­
lönböző fajta és 2000 különböző szín s 
árnyalatban) póstabér és vámmentesen 
szállít: Henneberg G. (cs. kir. udv. szál­
lító) selyemgyára Zürichben, Minták pósta- 
fordulóval küldetnek. Svajczba czim- 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó.
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Szabadalm. valódi SINGER és valódi HOWE 
családi és iparos varrógépek 

igen csinos Kiállítással 5 évi jótállás mellett minőén hozzávalóval.
Árak részletfizetésre:

családi varrógép kézi hajtásra , , •
családi varrógép állvány és szekrénynyel

»
»

»
olcsóbb.

Singer
Singer
Singer
Nagy Singer 4-es iparosnak állványnyal 
Howe családi varrógépek áliványnyal , 
Nagy Howe iparosoknak varrógépek , ,
Kingschiff iparos varrógép , , , , ,

Készpénz fizetés mellett 5%-al

Médium iparosoknak gép áliványnyal

9
»
*

valódi utánz.

23.— 19.—
35.— 28.—
40.— 36.—
46.— 39.—
33.— 27.—
46.— 38.—
70 — 58-—

A valódi SINGER es HOWE géneknek egyedüli raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.
Géptlik, ré.*»xek  és csónak olcsón.

I
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Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 
1892. évi 4069. számú végzése következté­
ben dr. Schvarcz Ká'mán ügyvéd által kép­
viselt Steiner llermann javára Rudnyánszky 
Titusz ellen 500 frt s jár. erejéig foganato 
sitott biztosítási végrehajtás utján lefoglalt 
és 1200 frt — krra becsült 4 pár fehér­
szőrű jánnos ökörből álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. jbiróság 
2022/1893. számú végzése folytán 500 frt 
tőkekövetelés, és járulékai erejéig Kis-Eud- 
réden leendő eszközlést re 1893. évi jun. hó 
22. napjának délutáni 3 órája ba'áridöül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg,hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. § a értelmében készpénzfizetés mellett,

a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfogn ik 
adatni.

Kelt Léván, 1893. évi máj. hó 19. n.
Tonhaiser József;
kir. jbirósági végrehajtó.

8148 sz. Barsvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
A Léva rendezett tanácsú városban 

üresedésbe jutott főjegyzői állásra az 
1886. évi XXII t. ez. 82 §-a alapján 
pályázatot nyitok, felhiván az ezen ál­
lást elnyerni óhajtókat, hogy felszerelt 
kérvényeiket nálam folyó évi julius li<> 
1-ig adják be.

Ezen állomás javadalmazása évi 
frt.
Ar-Maróthon, 1893. évi jun. 13-án. 

Dombay alispán.

800

csík József
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Becs, 1873.
Érdem-érem.

Eszék, 
1889. 

Díszoklevél.

London 
1878. 

Díszoklevél.
Budapest, 

1885.
| Nagy diszokl,

| N.-Palánkán, 
1887.

| Arany-érem.

HMSKSSHRBflB
Zágráb, 

1889. 
Dikzoklevél.

PSERHOFER J.-féle ..

NYOMATOTT NY1TBAI ÉS TAKSÁNÁL LÉVÁN, 1898,
= ■ -

cs és kir. kizárólag szabadalm.

első szermi portland-czement és vízhatlan mészgyára
beocshtbait.

Kő ponti iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Rudolf rakpart 8 ,
ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi es egyházi elöljárósá­

gok, valamint a n. é. épitő-közönség becses ügyeimébe sajat gyártmányt!

Fortland-cement és viztLatlan. meszét

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat kívánatra készséggel 
J megküldetik. 14. 38-25

F Paris. 1867. ! Kecskemét, 1872.
Bronz érem. i Ezüst érem.

Újvidék, 1875. 
Arany érem.

Szeged, 1878. 
Érdem-érem.

Trieszt, 1883. 
Arany érem

I—
-

gyógyszertár

BEKBEN I, KÉR., SIHÜERSTRASSE15. sí. a. „mm íolleien Beleltsaplel."
Vértisztitó labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt ez utóbbi nevet 

le’jes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás 
halasukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános e terje­
désnek örvendenek és alig vau család, melyben ezen köünö háziszerböl készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajaltattak minden oly bajok, 
nál melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek: miit epe-zavarok, májbajok, kólika, vér­
tolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál lógva kitűnő 
hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igy sápkórnál, idegességből szármázó 
fejfájásoknál s;b. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak hogy a legcsekelyebb fájdalmakat 
sem okozzák éi ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek áltál is minden aggo­
dalom nélkül bevehetők. , .. , , , ,

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülombozóbb és legnehezebb 
betegségük után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csatis néhányat 
em'itüuk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen lal d .ciokat egyszer h isznalta, meg vagyunk 
győződve, hogy azokat tovább fogja ajániaui.

22-én.

íSCHLlCK-féle vasöntöde és gép­
gyár részvény­

társaság 
BUDAPESTEN.

Schlierback, 1888. október 
Tekintetes ur !

Alulirt kéri, hogy felete hasznos és 
vértisztitó labdacsaiból ismét 4 csomagot 
szíveskedjék. __Neureiter Iguácz,

Hrascli, F.ödnik mellett, 1887. szept. hó 
Tekintetes ur!

Gyár és irodák: VI. kerület külső Váczi ut.
Városi iroda és rakiár: Podmaniczky utcza 14 — Fiók raktár: Kerepesi ut 77.

Gőz- és járgánycséplö-készületek
számos első dijakkal kitüntetett 18-9 

szab. SCHLICK-féle 2 és 3 vasú ekék, 
mélyítő- és egyetemes aczél-ekék, 
exed.eti SCHLICKésVIDATS-féle 
egy vasú ekék, talajmivelö-eszközök, 

valamint

ScMick-fele szab. „Haladás" sorbavetögéDek. 
Takarmánykéazitö gépek, darálók, őrlőmalmok és minden*  
remii gazdasági gépek. Eredeti amerikai kévekötő és marok­
rakó arató-gépek és fűkaszáló gépek szállitató mezei vasu­

tak stb.
Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak. 

Árjegyzékek ingyen és bőrmentve.

Tisztelettel értesítem a t. malomtulajdonosokat, hogy az

újbányái malomkőgyár
részvénytársaság

A 
ft
r.

főraktárát helyben átvettem s ezen körülmény abba az előnyös hely­
zetbe juttatott, hogy a malomköveket az eredeti árjegyzék szerint te­
hát abban az árban, mint Újbányán, szállíthatom s igy tisztelt vevőim 
a szállítási költségeket megtakaríthatják. 

Árjegyzékkel készséggel szolgálok. 
Léván, 1893. junius 15-én.

rí
11 
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___ Permetező-Feronoszpora készülékek 
C(G : „Non plus ultra“ legjobb! Czimeg-féle rendszer, 

Ek. 'I; folülmulbatlan; a siker kétségtelen. A szőlövesszö 
^jj, (venyige) leveleitek betegségei ellen, valamint a 

fák és komlókacsógnak; rovarok, levelészek, 
pondrók és mézbarinat stbfől való megtisztítására 
ára 16 fit, franczia permetező ára 7 frt, kerti 
fecskendő 3 fittól 6 frt 75 krig.

Kamiató KERN TESTVÉREKNÉL Léván.
Gazdasági és kerti eszközök nagy 
tó 10-4 választékban olcsón.

NB. Nagy elterjedet:ségük követkéz é- 
ben ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és a a- 
kok alatt utánoztatnak: ennek következtében ke’re-1 
tik csakis Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat 
követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. név- 
aláírással fekete sziliben és minden egyes doboz 
fedele ugyanazon aláírással vörös színben van 
ellátva.

Amerikai köszvénykenöcs, hatású legjobb 
szer, minden kőszvényes és csuzos bajok, u. m: 

; geriuez-agy hántolom, tagszaggatás, iscljias, ipigra- 
1 iné, ideges fogfájás, főfájás, fiilszaggatás stb, stb. 

meg Ö.ic ezért ’ ellen. I frt 20 kr.

iTanaocbiaífl hajkenőcs 
mennyi hajnövesztő szer között orvosok által a leg­
jobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy 

| szelemzével 2 frt.
Álialánnc tanac? Steudel tanártól. Ütés és 
Alldlullvij lupduu szúrás által okozott sebeknél, 
mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes- vagy gyu- 
ladt-mell vagy inás ily bajoknál, mint kitűnő szer 
ion kipróbálva, 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr. 
Püdvhülvcam Pserchofer J.-töl. Sok év óta a 
f Uqj vdluu&lfi fagyos tagokra és minden idült 
s bie, mint legbiztosabb szer eíisnjirve. 1 köcsög­
gel 40 krajezár. Bérmentve 65 kr.
IltífíínPílv általánosan ismert kitűnő ltázi-
UlllllllCUl, szer, hurut rekedtség, görcsös köhögés 
stb. ellen. 1 üvegeeske ára 50 kr., 2 Üveg bér- 

I mentve l frt 50 kr.
Ékf-mTPnma 9'r!‘K1'i “öppek) niegronlott 
Dl Ól CiOliGUvilU, gyomor, r sz emésztés és min­
dennemű altesti bajok ellen kitűnő hárlszer. 1 üveg 
csévél 22 krajezár, 12 üveg 2 frt.

Általános tisztitó-só
minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, 

1 gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugu ás stb. 
ellen. 1 csomag ára 1 forint.

kitűnő 
küldeni 
orvo*.
12 én.

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai 
kezeim közé kerüllek, melyeknek hatását ezennel 
megírom: Én gyermekágyiján meghűltem olyannyira, 
hogy semmi munkát sem voltam főbbé képes vé­
gezni és bizmyára már a holtak közt volnék ha 
az Ön c.-< dá at-améltó labdacsai engem nem men­
tettek volna meg. Az Isten áldja 1_..O 
ezerszer. Nagy bizalmain van, hogy ezen labdacsok j 
engem is tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint 
már másoknak is egészségük visszanyerésére segit 
ségül szolgáltak. Knificz Teréz.

Becs Ujhely, 1887. november 9 én.
Ifélyen tisztelt ur 1

A legforróbb kö«zönetemet mondom ezennel 
Önnek 60 éves nagy.iéném n.eyébpn, Az illető 5 
éven éven át szenvedett gyomoihurpiban ég vizkór- 
aágban, már életét is megunta, melyről egyébként 
le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt k.,pott 
az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesén kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel. Weinczettel Jos<fa. 
Eichongraberaint, Gfih' melle t, 1889. márez. 27-én.

Tekintetes ur 1
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön 

valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem 
mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azok, a hol csak al­
kalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebb.n fogom 
ajánlani. Ezen hálairatom tetaz£sszerinti használá­
sára Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halni Iguácz.
Qotsohdorf, líolbapb mellett, Szilézia 1888. okt. 8. 

T. url
FJkérem, miszerint az ön vértisztitó labda­

csaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szives-1 
kedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsainak kö­
szönhetem, hogy egy gyomorbajlól, mely engem öt ■ 
éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok 
nálam sohasem fog..ak kifogyni, s midőn legfóróbb 
köjzöuetemet kifejezem vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhű' 
fér J.-féle, az .arany birodalmi almához*  szimígtt 
gyógyszertárban, Becsben I., Siagerstrasst 15. sz. 
a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szuu 
labdacsot tartalmazó doboz á a 21 kr. Egy csomag, 
melyben 6 doboz tartalmaztatik, L frt 05 Itrba ke­
rülj bérmmBetlen utánvételi küldésnél 1 Irt 10 kr. 
Egy esomaguál beyejiebb nem kü'detik el.

Az összeg élőbbén/ beküldésénél (mi legjob­
ban postautalványon eszközöltetik) b.éymentes kiil- 
d'ssel együ t: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 
frt 80 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 
40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 
20 krba keiül.

Angol csodabalzsam, “'ÉK6’ 

Por i lábizzadás ellen, ftwwrfas 
képződő kellemetlen sz igo% épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva, Jígy do 

1 hozzál 5u kr. Bérmentve 75 kr,
finhvíi.hífbeam kitül10 sz''r go!yva e,len- 1 
vvljiU UuIZlUUlllj üveg 40 krajczár, bérmentes 

I kü déssel 65 krajezár.

Helsó vagy egészség- SO morhúrut és m’nden a 
| rendetlen pyjésztésből származó bajoknál. I cső 

mag 1 frt-
Ezen itt felsorolt készít fényeken kívül $z 

osztrák lapokban bírd tett Összes bel- és kü fii d> 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, 
és a készletben netán nem i«vők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a lég 
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 

1 bekü-detik; nagyobb megrendelések utánvétellel kül- 
i Jetnek. $ :npentve csakis oly esetben történik a 
I küldés, ha az összeg elpre beérkezik, mely esetben 
I a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek,

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész ur­
nái Budapesten, Király-utcza 12-dik szám.

a ".........-
Gazdasági gépek, géprész 
letek és gépwdyak. — Szer­
szám, vas- és aczél főraktár,

mű TESTVÉBE! EÉVÍH.
■ Cl

UK"- $


